CONSEIL MUNICIPAL

COMMUNE DE HIPSHEIM
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Réunion de commissions
Du lundi 11 juin 2018.
Présents :
M. 
Antoine RUDLOFF, Maire


M.
José ISSENHART, 1er adjoint


M. 
Claude SCHULT, 2ème adjoint

Mrs : Marc FISCHER, Jean-Paul HEILBRONN, Xavier KRAFT, Philippe ROME, Michael WEBER.
Mmes : Sylvie HEZARD, Sandra SCHUHLER-BASTIAN
Absents excusés : Mme Isabelle MISME, M. Jonathan FOESSEL, Frédéric KLEIN, Mme Floriane SPILLEBOUT.
Absents: M. Michel KINTZ
Secrétaire de séance : Mme Chloé JEHL
1. Travaux d’assainissement dans la rue de l’église.
Michael présente l’avancement du projet de rénovation des réseaux d’assainissement et d’eau dans la rue de l’église. Il annonce que l’appel d’offre a été lancé auprès des entreprises.
L’entreprise Orange a été consultée pour l’enfouissement des réseaux téléphoniques. Un devis de 3 468€ a été envoyé en mairie pour l’étude et les câblages.

Réseaux GDS a lancé une consultation auprès des riverains pour étendre le réseau de gaz de ville. Ont été consultés : tous les habitants de la rue de l’église ainsi que ceux de l’impasse du four.

L’entreprise ROSACE attend les plans d’Orange. Il ne sera pas nécessaire de doubler les tubes pour le branchement chez les particuliers.
2. Réfection du trottoir dans la rue du Bruhly.
Le Maire annonce qu’il faudrait prévoir la réfection du trottoir dans la rue du Bruhly. Cette dépense n’a pas été inscrite au budget 2018 mais devient nécessaire au vu de l’état de dégradation.
Il est proposé de ne pas engager les travaux mais d’attendre la fin de ceux prévus rue de l’église et de profiter de la mise en place de macadam pour bénéficier d’une économie.

Michaël se renseignera auprès de l’entreprise qui aura le marché dans la rue de l’église.
Ecole : Création d’un bureau des ATSEM.
Actuellement l’école dispose d’une salle informatique dont elle n’a plus l’utilité car elle a été équipée par la Communauté de Communes du canton d’Erstein de PC portables.
Il a été proposé, dans un souci d’organisation, de créer, à la place, un bureau pour les ATSEM. Ce bureau permettra au deux ATSEM de travailler ensemble et désengorgera la salle de classe de Mme STEPHAN (maternelle 2) car il n’y aura plus le bureau de Céline.
Dans l’actuel bureau de Carole, pourra être organisé, les temps de sieste pour les éventuels enfants de première section qui seraient scolarisés l’après-midi.

Il est précisé qu’il s’agit d’une solution pour dépanner et que la salle ne permet pas d’accueillir de nombreux élèves pour la sieste.

Avenir des bâtiments communaux.
Le maire annonce que l’actuel local a archive va être vidé et les archives déplacées dans l’ancien atelier communal rue des alisiers. Il pourra, dans un premier temps, servir de stockage pour l’école.
MAJ : depuis la réunion ce déménagement a eu lieu.
L’ancien atelier rue des alisiers servira en partie pour le stockage des archives. Une partie sera prêtée à l’amicale des sapeurs-pompiers et à l’ACL pour du stockage.
En attendant les travaux dans la maison, le garage au sous-sol pourra être prêté aux bénévoles qui réalisent les décorations pour le village.

Ouverture du périscolaire aux enfants de 3 à 6 ans à la rentrée 2018.
Pour rappel, la Communauté de Communes du Canton d’Erstein a effectué auprès des parents d’élève un sondage pour demander leurs souhaits concernant l’accueil periscolaire des enfants.
Une campagne de pré-inscription des enfants de maternelle au périscolaire a eu lieu au courant du printemps. Les parents ont été rendus attentifs sur le fait que cette inscription n’était en aucun cas définitive et que la Communauté de Communes se gardait le droit de refuser les inscriptions si cela n’était pas possible.
Concernant le RPI Hipsheim/Ichtratzheim, la Communauté de Communes a recensé 5 inscriptions.

Finalement, au vu des effectifs et de la capacité d’accueil sur chaque site, les maires de communes concernées ont décidé de ne pas ouvrir cette année le periscolaire aux élèves de maternelles car ils préféraient privilégier les enfants du primaire.

Une réflexion sera menée au niveau de la Communauté de Communes pour la création d’un pôle periscolaire.

Des courriers seront envoyés aux parents concernés pour les informer.

Achat d’une surface de terrain.
Le maire informe les conseillers municipaux que des particuliers habitants au bout de la rue du Bruhly souhaitent racheter une partie du pré situé derrière chez eux. Ce pré longe la wesch. Dans un souci de préservation du milieu naturel, pour garder la main mise sur le terrain naturel et éviter que n’apparaissent des abris de jardin le long de l’eau, le maire propose de racheter une bande de cette prairie d’environ 15m linéaire.
Cette décision est pour le moment à l’étude et fera l’objet d’une délibération.
Tournée du jury fleurissement.
La date de la tournée du jury fleurissement est prévue le vendredi 03 août. Une invitation sera envoyée aux communes avoisinantes.
Prêt du club-house du tennis à l’association de tennis de table de Nordhouse.
La salle polyvalente de Nordhouse va subir des travaux de rénovation durant la prochaine saison sportive. De ce fait, l’association de tennis de table a demandé s’ils pouvaient occuper les locaux du tennis pour leurs entrainements 2 jours dans la semaine.
Aucune participation financière pour la location ne sera demandée. Les frais d’électricité seront à la charge de l’association qui s’occupera également de modifier l’éclairage car celui actuellement en place n’est pas assez puissant.

En cas de location du club-house, le matériel sera stocké dans les vestiaires.

Il est proposé, en contrepartie de la location à titre gratuit, de demander à l’association d’organiser des actions pour l’école ou de faire des réductions sur la licence des enfants de Hipsheim.

Ce point sera discuté avec le président de l’association de tennis de table.

Achat d’un portable pour l’ouvrier communal.
Il est proposé d’acquérir un téléphone portable pour l’ouvrier communal comme cela se fait dans de nombreuses communes.
Jardin en hommage au Pope
La commission en charge de l’élaboration du jardin en souvenir du Pope s’est réunie pour choisir la plaque commémorative qui sera apposée sur le rocher en grès.
Deux propositions ont été faites par l’entreprise MISSEMER.
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Il a été demandé à l’entreprise d’échanger les deux polices (fonds doré avec police en attaché) cependant ce n’est pas possible donc le choix s’est porté sur le deuxième modèle (noir).
Il a été proposé d’apposer des pierres en grès le long du chemin pour réaliser un espace paysager minéral. Le devis pour le déplacement des pierres s’élève à 3 600€. Josy propose alors de le faire en interne et de garder M. MILLY un mois supplémentaire à temps plein ou deux mois à raison de deux jours par semaine.
Le jardin sera inauguré lors de la fête St Ludan le 26 août.

Arbres à enlever au domaine St Ludan.
Le Maire fait part aux conseillers municipaux d’un courrier reçu d’un riverain du Domaine St Ludan qui est très gêné par les grands arbres qui obstruent la lumière sur son terrain et qui lui font énormément de saletés.
Il est discuté de l’avenir de ces arbres particulièrement grands et il est décidé de les faire enlever et remplacer par des arbres qui resteront petits.

P’tit Hipsemer.
Le prochain numéro du P’tit Hipsemer sortira mi-septembre. 

Articles prévus :

· Edito du maire

· Point sur les travaux rue de l’église
· Recensement citoyen
Recensement citoyen.
Les conseillers municipaux sont informés que l’INSEE procédera au recensement de la population en janvier/février 2019.

Accident d’une élève de l’école.
Xavier informe les conseillers municipaux qu’une élève de l’école s’est blessée dans la rue en escaladant un lampadaire. Elle a été prise en charge par les pompiers qui l’ont emmené à l’hôpital pour avoir des points de sutures.

Fin du contrat de location pour le multi-copieur de la mairie.
Claude informe les conseillers que le contrat de location en place pour le multi-copieur de la mairie prend fin en novembre 2019. Une consultation aura lieu cet été auprès d’entreprises pour le remplacer.
La question est de savoir si la commission communication souhaite continuer à imprimer le Hipsemer en interne ou s’ils souhaitent l’externaliser.
Il est demandé un estimatif du cout du Hipsemer.

Voirie.
Dans le carrefour de la rue St Ludan et du château d’eau, il est décidé de déplacer le cedez-le passage initialement installé rue du relais postal, dans la rue St Ludan.
Fin de séance.
La prochaine réunion du conseil municipal aura lieu le lundi 09 juillet.


